

(Pogreb mil. knezoškofa dr. J. Z. Pogačarja) bil je v ponedeljek 28. m. m. jako sijajen. Prišli so k njemu trije škofje: nadškof goriški in škofa tržaški in mariborski, potem velika množica duhovnikov, največ iz Kranjskega, pa tudi iz Trsta, Gorice in Štajarskega. Koliko pa je bilo ljudstva! Vse se je trlo po ulicah, ko se je vzdignil sprevod po mestu; vdeležila se ga je tudi vsa najviša gospóda z gospodom deželnim predsednikom vred. Govor za ranjcem imel je v stolni cerkvi mariborski knezoškof Stepischnegg v nemškem jeziku, potem so položili maziljeno truplo rajncega pod kapelico, kjer počivajo ostanki knezoškofa Wolfa. Pokopal ga je nadškof goriški. Pogrebna slovesnost je bila končana še le o poldne.

— (Računski sklep posojilnice v Mariboru za leto 1883) kaže, da ima posojilnica razposojenih 109.940 gld., čistega dobička pa 2356 gold. — Posojilnica ima svoj redni občni zbor dne 10. februarja t. l. popoldne ob 2. uri v posojilnični pisarni v Mariboru.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Pretekli ponedeljek bil je prvi letošnji dvorni ples, h kateremu sta prišla cesar in cesarica z nadvojvodi razun cesarjeviča in njegove soproge nadvojvodice Štefanije, nadalje ministri, diplomatični zastopniki vnanjih držav, generali, državni poslanci itd. Vabljenih bilo je 900 oseb. Cesar in cesarica prišla sta ob 9. uri in sta ostala pri plesu nad dve uri. — Sicer pa je državni zbor prestal v prvih dveh tednih svojega zborovanja jezikovne razprave, o kateri so si levičarji obetali toliko vspeha, s popolnim propadom levice, ker propadli so sijajno vsi dotični predlogi in tudi moralčno propadla je levica pred svetom, razun, ako si šteje v vspeh govor Plenerjev, ki je bil primeren za barikade, ne pa za državni zbor, kateri je pa gotovo odprl še marsikomu oči, kateri ni Avstrijec samo po imenu.

— Izjemni stan, proglašen za okrožje dunajsko, dunajsko-novomeško in pa korneuburško obsega naredbe, s katerimi se omejuje določbe društvene postave, tiskovne postave in tajnost pisem, in so ustavljene porotne sodbe do konca tekočega leta, bil je na Dunaji sploh sprejet z zadostenjem, ker eno čutijo vsi miroljubni tukajšnji prebivalci, da tako dalje se ne sme pustiti spodkopavati javna varnost in društveno življenje po socialističnih krogih, ki uže brezozirno delajo z vsemi sredstvi na splošen prevrat. Dotične razprave v državnem zboru popisuje obširneje naš današnji dunajski dopis.

Sicer vršile so se v včerajšnji seji državnega zbora dopolnilne volitve devet odsekov in bil je voljen nov odsek za predlog o davku na izdelovanje žganja. — Prihodnja seja državnega zbora je v petek.

Hrvatska. — Pri volitvi v Ravenski, kjer je kandidat ban grof Khuen, izvoljen je bil trgovec Fröhlich, kandidat zmerne opozicije s 177 glasovi proti 15. Ban umaknil je svojo kandidaturo, ko se je pokazalo, da ne prodere.

Ogerska. — Obravnave o državnem proračunu se nadaljujejo. Proti konservativni večini gosposke zbornice obrnjena prišla je na svetlo brošura, katera se pripisuje liberalnemu državnemu poslancu in katera je bajè ojstra v prvi vrsti nasproti viši ogerski duhovščini. — Ni verjetno, da bi s takimi sredstvi, ki gotovo ne ostanejo brez odgovora, ministerski predsednik razdvojil na-

sprotnike svoje, akoravno je znano, da do novejšega časa ravno viša duhovščina ogerska ni bila zanesljiva zaveznica družih konservativnih elementov.

Srbska. — Prvotne volitve za skupščino izvršile so se, kakor trdijo tamošnja poročila, za sedanjo vlado povoljno tako, da si pričakuje v prihodnji skupščini odločne in zanesljive večine. — Ta izid volitev razumljiv je po zadnjih dogodbah na Srbskem, po katerih je bila večina radikalnih poslancev ali obsojenih ali pa so pobegnili. Pa tudi med volitvami skrbela je vlada strogo za to, da se uradniki in učitelji niso vladi nasprotno vtikali v volitve.

Francoska. — Sedanja francoska vlada z ministerskim predsednikom Ferry-em na čelu ima zarad delavske krize v Parizu hud boj v zbornici poslancev in prišlo je v tej zadevi do tako poojstrenega nasprotstva, da se uže več dni govori, da ministerstvo Ferryevo odstopi. Pa tudi vprašanje tonkinsko daje Francozom še zmiraj veliko opraviti. Govori se, da se bode vnovič zahtevalo kredita za vojskovanje tonkinsko, ker se baje tudi Kitajci zeló pripravljajo za vojsko. Noveja francoska poročila o tej zadevi žugaje proti Kitajski trdijo, da so vse kitajske vojne priprave brezvspešne, ker Kanton ne bodo Francozi napadali posebno tudi zato ne, ker ima Francoska na primorskih krajih kitajskih obilo in preobilo prilike, Kitajcem prizadeti neizmerne škode. Sicer pa Francozi upajo, da se bode vprašanje tonkinsko rešilo v Tonkinu. — V nedeljo umrl je nagloma bivši Napoleonov večletni minister Ruhé za mrtvoudom.

Laška. — Nemški časniki hoteli so zadnji čas uže prav zanesljivo vedeti, da prideta laški kralj in kraljica uže v bližnjem času v Berolin obiskat nemškega cesarja in njegovo rodbino. Laški uradni časniki temu nasproti trdijo, da pri laškem kraljevem dvoru do sedaj o takem potovanji kralja in kraljice še ni bilo govora.

Telegram „Novicam“.

Dunaj, 6. februarja ob 1. uri 35 min. pop.

Včeraj zborujočemu odseku za izjemno stanje je vlada predložila mnogo zanimivega gradiva. Danes nadaljevanje. Dunajski mestni zbor sklenil je z 65 glasovi proti 21 prehod na dnevni red o predlogu, da bi se omejil izjemni stan samo na anarhiste.

Popravek. V zadnjih „Novicah“ (list 5) str. 34 se je v opazki v zadnji redi izpustilo + 5. Beri tedaj: „pač pa si ne ve od nekojih odbornikov nasvetovanega števila samo 15 + 5 odbornikov tolmačiti.“

Žitna cena

v Ljubljani 1. februarja 1884.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 80 kr. — banaške 8 gold. 36 kr. — turšice 5 gold. 50 kr. — soršice 6 gold. 67 kr. — rži 5 gold. 36 kr. — ječmena 4 gold. 87 kr. — prosa 5 gold. 51 kr. — ajde 5 gold. 36 kr. — ovsa 3 gold. 5 kr. — Krompir 2 gold. 86 kr. 100 kilogramov.